



GVERNUL ROMÂNIEI  
PRIMUL – MINISTRU

1903  
2607 2007

Biroul permanent al Senatului  
Bp 306 17.08.2007

**Domnule președinte,**

În conformitate cu prevederile art.111 alin.(1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

## **PUNCT DE VEDERE**

referitor la *propunerea legislativă intitulată Legea 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, publicată în Monitorul Oficial al României, nr. 279 bis din 21/04/2003, cu modificările și completările ulterioare*, inițiată de domnul senator Marius Marinescu din Grupul parlamentar al PD și de domnul senator Gheorghe Funar din Grupul parlamentar al PRM (Bp. 306/2007).

### **I. Principalele reglementări**

Prin această inițiativă legislativă se propune amendarea *Legii nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției*, în sensul completării seriei de incompatibilități prevăzute de lege pentru calitatea de deputat, senator, membru al Guvernului, secretar sau subsecretar de stat, prefect, subprefect, primar sau viceprimar, cu calitatea de membru, președinte sau vicepreședinte al comisiilor de privatizare a societăților comerciale.

### **II. Propuneri și observații**

Incompatibilitățile au rolul de a evita deținerea unor funcții sau desfășurarea unor activități de către aceeași persoană, în situațiile în care funcțiile sau activitățile, prin ele însele, sunt contradictorii, presupunând fie acțiuni contrare, fie apărarea unor interese contrare, fie control reciproc.

În aceste cazuri, există o prezumție generală și absolută de conflict de interese. Fiind o restrângere a unor drepturi, incompatibilitățile nu trebuie

extinse în mod excesiv, fiind necesară limitarea la funcțiile și activitățile care, prin ele însele, se opun, în sensul că deținerea sau exercitarea uneia dintre ele conduc ori creează premisele încălcării obligațiilor profesionale, statutare sau a altor îndatoriri ori principii esențiale pentru cealaltă.

Considerăm că nu este necesară interdicția cumulului între calitatea de deputat, senator, membru al Guvernului, secretar sau subsecretar de stat, prefect, subprefect, primar sau viceprimar, și cea de membru, președinte sau vicepreședinte al comisiilor de privatizare a societăților comerciale, deoarece între aceste funcții nu există un conflict care să justifice incompatibilitatea.

Combaterea folosirii abuzive a funcțiilor publice și a obținerii unor câștiguri necuvenite din exercitarea lor – așa cum se arată în Expunerea de motive – nu se realizează în mod necesar prin crearea unor interdicții generale, așa cum sunt incompatibilitățile.

Instituții cum sunt conflictul de interese, declararea averilor, controlul averilor, întreaga legislație penală în materia prevenirii și combaterii corupției sunt instrumente legale care au același obiectiv, dar cu acțiune *in personam* sau limitate la situații și împrejurări concrete.

Pe de altă parte, există o contradicție între documentul de motivare al propunerii legislative, în care se vorbește despre prezența demnitarilor în consiliile de administrație și adunări generale, despre conflictul dintre această calitate și cea de demnitar și conținutul propunerii legislative, în care se propune reglementarea incompatibilităților între unele funcții de demnitate publică și calitatea de membru în comisiile de privatizare.

### **III. Punctul de vedere al Guvernului**

Având în vedere considerentele menționate, **Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative.**

Cu stimă,



**Călin POPESCU - TĂRICEANU**

Domnului senator **Nicolae VĂCĂROIU**

Președintele Senatului